

中原区举办系列摄影展 庆祝新中国70华诞

本报讯 为庆祝中华人民共和国成立70周年,由中原区委、区政府主办,中原区委宣传部、区文化旅游局承办,区文化馆、区摄影家协会协办的“光辉历程·铸就辉煌”——庆祝中华人民共和国成立70周年系列摄影展日前开幕。

此次摄影展共展出照片28幅,内容涉及城市建设、生态文明和百姓生活万象等内容。摄影师们用饱含深情的光影语言捕捉社会发展的精彩瞬间,呈现了一幅幅摄影佳作。一幅幅纪实影像,无不彰显着中原区日新月异的发展变化和成就。

中原区相关负责人说,70年披荆斩棘、70年砥砺前行,中国共产党带领人民绘就了一幅波澜壮阔、气势恢宏的历史画卷,谱写了一曲感天动地、气壮山河的奋斗赞歌。今天的“壮丽70年、奋斗新时代”,离不开党的正确领导、离不开广大干



部群众的辛勤耕耘。乘风破浪潮头立,扬帆起航正当时。中原区的干部职工正一

起努力奔跑追梦,用辛勤劳动创造中原区的美好未来。记者 张改华 文/图

消息速递

中原区夏粮收购 进展顺利 质量优良

本报讯 今年“夏收”以来,中原区农委全面贯彻国家粮食最低收购价政策,精心备战夏粮收购。截至目前,中原区已收购小麦(一等)730万公斤,约占今年轮换任务800万公斤的91%。平均收购价每斤约1.16元。今年小麦长势较好,质量均达到一等以上水平。

中原区农委负责人表示,将进一步提高粮食安全重要性的认识,按照收购标准,严格把关,确保小麦合格入库。收购点继续做好服务工作,为送粮人员开辟绿色通道,并提供免费茶水,让售粮农民舒心。认真搞好粮食行政执法检查,依法打击非法收购、压级压价、坑农害农等不法行为,确保圆满完成今年夏粮收购任务。张明君

中原区财政局

召开“以案促改”暨廉政教育会

本报讯 7月2日,中原区财政局召开“以案促改”暨廉政教育会议。

会议对财政干部提出要求:坚定理想信念,时时加强党性修养,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,扎实开展各项工作。坚守底线意识,严守政治纪律、政治规矩,始终把纪律挺在前面,以敬畏之心看待权力,以忠诚之心使用权力,时刻绷紧纪律规矩之弦,坚持以党纪党规规范自己的行为,真正做到不违规、不逾矩。防微杜渐,筑牢思想道德防线,要不忘初心,牢记使命,坚持党性原则,加强自我约束,不断提高自身“免疫力”,做到警钟长鸣,自觉同一切不正之风和腐败现象作斗争,真正做到能干事、干成事、不出事,为中原区经济持续健康高质量发展提供强有力的政治保障。

中原区退役军人事务局

已悬挂光荣牌18728块

本报讯 今年4月下旬起,为烈属、军属和退役军人等家庭悬挂光荣牌活动启动以来,中原区上下联动,14个街道的每个村和社区都有专人负责上门为烈属军属及退役军人等家庭悬挂光荣牌。通过广泛宣传、齐抓共管,做到不落一户、不漏一人。截至7月1日,共上门悬挂光荣牌18728块。

中原区有信息登记的退役军人及其他优抚对象32264余人,上门悬挂光荣牌的时间紧、数量大,为保证及时为烈属军属及退役军人等家庭上门悬挂光荣牌工作,充分考虑到退役军人平常在外工作等情况,中原区退役军人事务机构工作人员通过预约上门、错时上门、延时上门等方式上门挂牌。其中,三官庙街道每周定期召开工作推进会,督导各社区工作的开展情况,通过住址信息梳理归类,集中上门提高工作效率;林山寨街道探索创新模式,百花社区还专门举行集体授牌仪式,增强家属荣誉感。记者 张改华

讲述 中原好声音

碧沙岗公园的“前世今生”

碧沙岗公园,原名白沙岗。

在20世纪20年代,郑州城以西4公里处有一个黄土岗,系梅山由西南向东北延伸的尾端,当地人叫它白沙岗。1928年春,冯玉祥将军为纪念北伐革命军第二集团军阵亡将士,于此地修建陵园,陵园建成后命名为“碧沙岗”,有“碧血丹心,血殷黄沙”之意。

碧沙岗公园是郑州市区历史最悠久的公园。1956年,郑州市人民政府将陵园改建为碧沙岗公园。1957年5月1日,碧沙岗公园正式向游人开放。

20世纪六七十年代,按照有关部门

的要求,郑州市的金水区、二七区、中原区要各有一个公园。当时,嵩山路以西是中原区,没有公园,就把碧沙岗划了过去,改名为“劳动公园”(1966年10月~1980年11月)。值得一提的是,“劳动公园”4个字是郭沫若先生题写的。1986年,碧沙岗陵园被河南省定为省级文物保护单位,是全国保存下来的面积最大、保存比较完好的一处北伐阵亡将士的烈士陵园。

碧沙岗公园作为中国近代革命历史遗迹,园内文物保存完好。1991年,聂荣臻元帅为新建纪念碑题词“北伐阵亡将士永垂不朽”。2008年7月,碧沙岗公园被

定为“爱国主义教育基地”,每年都有数十所大中专院校的学生来园凭吊,怀念革命烈士。

经过几十年的建设,公园集文化、娱乐、休闲、园林观赏于一体,每年接待游客约200万人。如今,公园绿化覆盖率达94.3%,建有牡丹园、木兰园、沉香园等特色园区5个,树木品种200多个。此外,园内还修建了热带鱼展览馆、盆景苑、电影室、溜冰场、宇宙飞船、儿童乐园等,四季有花、景色宜人,时逢节假日,这里更是游人如织、热闹非凡,已成为郑州市民休憩、游玩的好去处。记者 张改华

中原区“优秀共产党员”李军: 用行动诠释“群众利益无小事”

李军2004年7月加入中国共产党,2011年担任道李村书记至今。李军曾被中原区、航海西路街道授予“优秀共产党员”“先进个人”的称号。记者 张改华



加强基层党组织建设

近年来,李军带领村党员领导干部,把共产党员先进性教育活动和党员学习培训结合起来,组织全体党员学科学理论、学党章党规、学形势政策、学先进模范。党员在经济建设、加强农村基础设施建设、调解矛盾等方面充分发挥了先锋模范作用,有力地推动了各项工作的顺利开展。

从2015年“七一”到2018年“七一”前夕,道李村党员队伍从73名增加到90名,2018年10月党支部升格为党总支,下设4个党支部,理顺了组织架构。换届选举期间,配强了支部班子,配备了一名高学历的年轻专干,明确规定了村“两委”班子成

员分工,及时发现、了解、反映和解决工作中存在的突出问题,做好了各项工作的相互协调,打造了一支思想素质高、业务能力强、团结协作有奉献精神的党员干部队伍。

加强党员教育管理

根据道李村工作实际,李军带领支部委员积极探讨有效的学习教育方式,采取集体学习和个人自学相结合的方式进行,每周每名党员至少保证两次学习。对老、弱、病、残和不识字的党员,采取送学帮学的形式,开展一帮一的助学活动;每名有学习能力的党员负责一名老、弱、病、残和不识字的党员;对外出打工的两名党员采取邮寄资料的形式,让他们边打工边学

习,支部通过定期检查学习情况。

在2015年底的城中村改造工作中,李军积极发挥模范带头作用,充分引导并发挥党小组长、党员的带头作用,对各小组分户包干,对全村每家每户耐心细致地做解释工作。每天最早到达指挥部办公室的是他,最晚离开办公室的也是他,群众有任何问题第一个想到的总是他。在李军的带动下,两委班子、广大党员、村监会、联户代表在城中村改造工作中心往一处想,劲往一处使,拧成一股绳,既有分工,又有合作,不辞辛苦,不讲报酬,积极出主意、想办法,道李村城中村改造成功刷新了航海西路街道的拆迁改造速度,同时也是最平稳、最和谐改造的村庄。

中原区上半年引进域外资金目标完成53.26%

本报讯 2019年是全面贯彻落实党的十九大精神的重要一年,做好商务工作意义重大。

截至6月底,中原区域外资金完成市

外1071650万元,占市定目标的53.26%。

今年以来,全区引进域外资金在去年的基础上,继续保持良好发展。中原区商务局紧盯工作目标,深入到每个项目

地,察看进展及资金到位情况,促进商务工作稳中求进,实现高质量发展,力争为全市经济社会发展做出新贡献。

记者 张改华 通讯员 申蕾